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Egy csók.
— A “Debreezen“ eredeti tárcája. —

Iita: Hevesi József.
Pompásan Ízlett a kitűnő ebéd tiszte­

lendő Áikány Péternek. Egyedül ült az asz­
talnál és egész gyönyörűséggel engedhette 
át magát a kulináris élvezeteknek. Még java­
korában volt. Az étvágyának teljes birtoká­
ban. Harmónikus életének három nagy ideálja 
volt: a templom, az asztal, meg a könyvtára. 
No meg aztán a természetet is nagyon sze­
rette.

Istennek hu szolgája volt. A lelke 
tiszta és minden gyarlandóságtól ment. Sze­
rette híveit és a kis hivő nyaj a bálványo­
zásig imádta az 6 lelkipásztorát.

Bukolikus idyl volt a tisztelendő atya 
élete. Egy felhő nélkül való tiszta menny­
boltozat. A múltjában volt öröm, a jövőjé­
ben volt remény. A jelene pedig derűs volt, 
mint egy májusi nap. Szenvedélyek soha a 
vérét nem zakl itták, az élet küzdelmeit nem 
ismerte, nagyravágyásnak szertelensége nem 
bántotta.

Boldogan és megelégedetten élt az ő 
kis falujában.

Istennek szolgálatát már kora reggel 
áhítattal végezte el. Azután bejárta a falut. 
Reményt és biztatást plántált híveinek a 
leikébe.

I És mikor megszólalt a déli harangszó, 
vágyakozással ült a szép fehér abrosszal te- 

I ritett asztala mellé, melyről a fiatal tavasz 
I legszebb virágai som hiányoztak és pompás 
I jó étvágygyal látott hozzá a kitűnő ebédhez.
I Gyönyörűséggel nézte az olvasztott rubintott, 

ami poharában csillogott és szinte áhítattal 
itta a tüzes nedűt.

A napsugár aranykóvói enyhe meleget és 
ragyogó világosságot ontottak a különben is 
barátságos ebédlőbe.

És tisztelendő Árkány Péter igaz gyö­
nyörűséggel mondhatta el ebéd után való 
meleg foüaszkodását.

Aztán felkelt az asztaltól ős egyenesen 
könyvtárszobájába tartott.

Itt már várták az 6 jó barátai. A nagy 
bőrös karosszék, a párolgó fekete kávé és az 
6 kedves könyvei.

Hogy az asztaltól felkelt, a szokottnál 
melegebb hangulatot érzett a lelkében. Talán 
többet ivott volna egy pohárkával a ren­
desnél? . ,

Vagy talán azok a napsugarak, melye­
ket először küldött be ilyen pazarlással a 
zsendülő tavasz, hevítették föl ennyire?

Hátravetette magát a fauteüil barátsá- 
gosan ölelő karjai közé, mogkavarta fekete­
kávéját és aztán kezébe vette azt a könyvet., 
mely nyitva hevert az Íróasztalán.

Szinte szeretettel simított e'őbb végig

az ósdi könyven melynek furcsa volt a for­
mája is. ...Az Idsmá volt, a mohamedán vallás­
tan egyik legfőbb forrása.

Tisztelendő Árkány Péter uramnak 
ugyanis legkedvesebb olvasmányai az egyes 
nemzetek őskönyvei voltak. Ott sorakoztak 
körülötte valamennyien a könyves polcokon: 
a Biblia, a Talmud, a Misnah, a Zenda- 
Veszta, a Korán, a Bundches, mely a paiszok 
szentirasa, a Veda, mely a minden teljesség 
forrásának, a százezerszeres Brahmanuk bib­
liája, a Mythológia és mindazok a könyvek, 
melyek arról beszéltek, miként ébredt az em­
beriség az isteni véghetetlensőg tudatára.

Most az Idsmát tanulmányozta, a mo­
hamedán egyház összességének megegyező
tanát. , . ...Szeretettel simogatott végig a kissé pe- 
nészszagu lapokon és olvasni kezdett.

Hanem tudja az isten, mi történhetett 
ma vele? Sehogysem ment az olvasás.Akár­
hogy próbálkozott, nem boldogult vele. höt- 
szer-háromszor el elolvasgatott egy monda­
tot, de azon kapta magát, hogy nem érti.

Mintha valami nyugtalanságot érzett 
volna. Mintha valami más után vágyakoz­
nék. Behunyta a szemeit ős egyszerre meg­
szólalt a lelkében valami . . . valami, amire 
már régen nem gondolt.

Theokritos és Vergilius napsugaras
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A megnyitás elölt.
Budapest, okt. 5.

(K. Sz.) Néhány nap múlva 
együtt ül újra a képviselőház, szo­
katlanul hosszú szünet után.

A helyzetet, amely a parlamenti 
élet újrakezdését fogadja, a vára­
kozás jellemzi. Nagy dolgok függe­
nek a levegőben és egyik sincs 
végleg eldöntve, egészen megformu- 
lázva. Csupa kész anyag, amely 
azonban még egyáltatában nincs 
formába öntve.

Az általános választói jog, az 
alkotmánybiztositékok és a kiegye­
zés, ezek állanak előtérben, ezek 
leié tekint a politikai közvélemény 
a legfeszüllebb várakozással.

Maga az ország is amolyan át­
meneti, várakozó álláspontot foglal 
el. Nagy problémái várnak megol­
dásra ; sok baját kell enyhíteni. Mun­
kát és segítséget vár az újra össze­
ülő parlamenttől.

Az az esztendő, amely óta jobbra 
fordultak a magyar politikai viszo­
nyok, a közéletben nagyon érdekes 
változásokat hozott. Ezelőtt eminen-

Főszerkesztő:

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő:

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

tér politikai jelentőségű kérdések 
kötötték le az ország figyelmét. — 
Most az a főprobléma: milyen a 
búza ára? Nem emelik-e a kamat­
lábat?

Mikor változnak már meg az 
áldatlan hitelviszonyok. Az ország 
legégetőbb kérdésévé a gazdaságiak 
váltak és ennek megfelelően gazda­
sági irányú tevékenységet vár par­
lamentjétől az ország.

A megnyitás előtt egyre általá­
nosabban észlelhető az a vágy, 
hogy gazdasági bajainkon segítene, 
bizonytalan helyzetünket szüntetné 
meg a törvényhozás. Nincs nagyobb 
feladat, nincs e pillanatban fonto­
sabb szerep, mint e vágy kielégí­
tése.

A képviselőháznak meg kell 
vizsgálnia minden kívánságot, figye­
lembe kell venni minden óhajt. — 
Gazdasági gondok nyomják az or­
szágot, kenyér-aggodalmak várnak 
eloszlatásra.

A parlamentnek az átmeneti 
idő még hátralévő részében olyan 
Magyarország alapjait kell meg­
vetnie, amely nemcsak karjával, ha-
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nem gazdasági erejével is helyet 
biztosit magának a hosszú életre 
hivatott kulturnemzetek közt.

Döntés előtt a kiegyezés.
A politikai helyzet.

I* / — Saját tudósítónktól. —
Budapest, október 4.

Ma délelőtt nagyon későn kezdődtek 
el a kiegyezési tanácskozások. A reggeli 
órákban mind a két kormány tagjai érte­
kezletet tartottak. Az osztrák miniszterek az 
.Angol királynő“ szállóbeli lakásukon, a 
magyarok a budai várban.

A tanácskozások után az összes kor- 
mánylérfiak átöltöztek és a Mátyás tem­
plomhoz hajtattak, ahol ünnepi mise volt a 
király nevenapja alkalmából. Nagy feltűnést 
keltettek az osztrák miniszterek titkos taná­
csosi egyenruhájukban. A tárgyalásokhoz 
ezurt csak a déli órákban foghattak.

A minisztei elnöki palota udvarán és 
kapuja alatt ezúttal kivételesen sok érdek­
lődő gyűlt össze A hírlapírókon kívül eljött 
nehány képviselő is, mert az a hír terjedt 
el, hogy ma a kiegyezésről autentikus nyi­
latkozatok történnek. Megindult a találgatás, 
hogy mikor lehet majd a valót megtudni
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cs az egyik képviselő a következőket mon­
dotta el: , ,,A függetlenségi pártkörben, amely 
most egyre népesedik, kérdést inténztek egy, 
a kormányhoz közel álló férfiúhoz arra 
nézve, hogy október tizedikén, a parlament 
összeillésének első napján pontos tájékozást 
kap-e az ország a kiegyezésről. A beavatott
férfin igy felelt: . ..

— Először is nem lehet szó október 
tizedikéről. Ezen a napon csupán formális 
ülés lesz. Sem érdemleges határozatok, sem 
érdemleges nyilatkozatok nem lógnak tör­
ténni. Hogy a következő napokban hangzik e 
el kormány-nyilatkozat, az sincs még el­
döntve. Ha a tárgyalások állása még akkor 
is diszkréciót parancsol, a magyar kormány 
nem fogja megszegni azt a diszkréciót.

Közben visszaérkeztek a miniszterek, 
még pedig igen vidáman. A déli órákban 
még nem szivárgott ki semmi, de általános 
az a meggyőződés, hogy a kiegyezés rend­
ben van.

Későbbi tudósítások jelentik: j 
Wekerle Sándor miniszterelnök és j 
Zichy, a király személye körüli mi- , 
niszter voltak az elsők, akik három­
negyed 11 órakor érkeztek a mi­
niszteri palotába.

Tizenegy és háromnegyed tizen­
két óra között érkeztek a többiek, 
ngy a magyar miniszterek, mint 
pedig az osztrák miniszterek. Még 
azok a magyar miniszterek is meg­
jelentek, akik különben a kiegye- 
zósi tárgyalásokban nem vesznek 
részt, mint Günther igazságügy­
miniszter, gróf Ándrássy Gyula 
belügyminiszter és Josipovich hor- 
vát miniszter. Az egyetlen magyar 
miniszter, aki nem jelent meg Jekel- 
falussy volt, aki beteg. Azonkívül 
sok függetlenségi párti képviselő is 
azzal bizonyította érdeklődését a 
kiegyezési tárgyalások iránt, hogy 
ott várakozott az újságírókkal együtt 
a miniszterelnöki palotában.

Ez a nagy általános érdeklődés 
a többi miniszterek részéről is annak

a bizonyítéka, hogy a döntés a leg­
közelebbi órákban várható.

A tanácskozás pont 12 órakor
kezdődött. , , ... ..

Háromnegyed egy orakor a közös 
miniszteri tanácskozás még mindig 
nem kezdődött meg. A két kormány 
tagjai találkoztak ugyan, ezalatt va- 
lósziniileg tíz ultimátumot átuyuj- 
tották egymásnak. A magyar mi­
niszterek azután külön értekezletre 
vonultak vissza.

Tegnap este Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter a független­
ségi párt alelnökeit és a párt ne­
hány vezetőférfiát ma délután négy 
órára tartandó konferenciára hívta 
egybe, amely konferenciát a keres­
kedelmi miniszter a lakásán akarta . 
megtartani. I

Ma délelőtt azután Kossuth te- , 
renc táviratilag lemondta ezt a ta- j 
nácskozást. •

Sztrájk készül a Mávnál.
Izgalom a fővárosban.

A vasúti munkások szövetségét 
feloszlatják.

— Express tudósítás. —
Budapest, október 4.

A szociáldemokrata párt hivatalos lapja 
ma a leghatározottabb és legkomolyabb for­
mában riasztó hirt közölt.

Az idézett lap a többek között ezeket 
Írja : Lehetséges, bogy mire e sorok napvi­
lágot látnak, kormánynak minden erejét össze 
kell szednie, hogy egy méreteiben hatalmas 
sztrájkot elnyomjon. ..........

A közlemény érthető feltűnést és izgal- 
mat kellett mindenült, hiszen a „Népszava“ 
jólértesültségo munkáskérdésekben kétségbe 
sem vonható. Munkatársunk felkereste az 
összes érdekelt köröket és a következő tudó­
sítást közli:

Miért készül a sztrájk?
Megírtuk, hogy az október 10-iki műn- 

kaszünet körül felidézett hfirc a Máv. összes- 
állomásain és főműhelyeiben kezd elmérge­
sedni. D.teára annak, a Vasúti Munkások 
OrszágoS Szövetsége arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a pragmatika értelmében 
kikért esküt le kell tenni, a munkások sok 
helyütt más nézetet vallottak és vallanak, 
különösen azért, mert a szociáldemokrata 
párt vezetősége az eskü dolgában a szövet­
séggel nincs azonos véleményen.

Temesváron és más helyeken is az esküt 
vonakodtak letenni. A temesvári sztájk 
megszűnt ugyan, mivel azonban az ottani 
főnökség retorziákkal élt és munkásokat 
elbocsátott, a hangulat a Máv. összes vona­
lain igen izgatott lett és tegnap este az 
a hir terjedt el, hogy ma reggelre mindenütt 
beszüntetik a munkát. Most már nemcsak 
az október 10-ének respektálását és az elbo* 
esátott munkások visszahelyezését kívánják, 
hanem gazdasági követeléseik is vannak a 
munkásoknak.

A sztrájk hire eljutott a főkapitány­
ságra is.

A főkapitány »ágon.
A főkapitány este értesült a készülő 

sztrájkról és személyesen tette meg az 
összes intézkedéseket. Naszády Béla rend­
őrkapitány, a központi ügyelet vezetője és 
Kreosányi Kálmán deteküvfőnök több tiszt­
viselővel és rendőrfelügyelővel egész éjjel 
állandó permanenciában voltak és folytono­
san tettek jelentéseket a főkapitánynak.

A detektívek állandóan figyelték a pá­
lyaudvarokat, műhelyeket és a munkásokat, 
a főkapitányságon pedig megtettek minden 
intézkedést, hogy esetleg kitörő sztrájk ké­
születlenül ne találja a rendőrséget.

Reggelre azonban békés hírek érkeztek. 
A munkások mindenütt munkába álltak. 
Nagy mozgolódás és suttogás észlelhető a 
munkások között, de sztrájkbalépésről eddig 
nincsen szó.

í A Vasúti Munkások Országos
Szövetségében.

í Tudósi tónic beszélt a Vasúti Munkások 
! Országos Szövetségének titkárával, Sehu- 
: berttel, akitől a következő információkat 
< kapta:
; A helyzet a lehető legkomolyabb. A mun­

kások nagyon el vannak keseredve, elkese-

lyrája kezdett a lelkében megcsendülni. 
Mintha pásztorok énekelnének. Mintha a 
cseresznyefának virágfelhői kezdenének da­
lokat zengeni. Es a könyves polcokról feléje 
mosolygott Tasso és Sannazaro, Bion és 
Mosches, de la Vega és Rousard. Atala és 
Pál Virginia, Spenser és Gessner.

Mind-mind csalogatni kezdték a pász­
tor-idyllek nagy költői. Minket olvasson in­
kább. minket olvasson, tisztelendő atyáml

Mi ez ? Mi ez ? Forradalom a könyv­
tárban ?

Es tisztelendő Arkány Péter uram si­
mogatni kezdte homlokát és úgy érezte,hogy 
a szoba nagyon meleg, nagyon fullasztó a 
levegő.

Az ablakhoz lépett, hogy kinyissa.
Milyen meglepetés várt ott reá: az ő 

gyönyörűséges kis virágos kertje pazar ta­
vaszi ezinpompában. — Tegnapról mára va­
rázslatos erővel bontakozott itt ki minden. 
És micsoda buja gazdagsága a színeknek, 
az illatoknak.

A cseresznyefa csakugyan rózsaszínű 
virágfelhőt vett magára, a vadgesztenyének 
csak úgy pattogtak a bimbói, a mandulafa 
ki sem látszott a virágoktól, a hógömb fe­
hér labdái csakugyan duzzadtak és a jázmin 
szinte dőzsölt a bóditó illatban. Ez az ó ked­
ves szép mezei virágai, az árum maculatum, 
Áron boltja és az oroszlán-száj, az Antir­

rhinum . . . mind-mind, hogy nevetnek felé, 
hogy integetnek, hogy mosolyognak ... |

És a tisztelendő plébános ur otthagyja 
az Idsmát meg a Koránt, Vergilius! és Tas- 
sot, otthagyja az egész dohos könyvregemen- 
tet és egyenesen a kertbe siet.

De amint az ajtón kilép, úgy érzi, 
mintha a járása kissé bizonytalan, balló- 
kázó, ingatag volna . . .

Csakugyan a bor?... vagy talán a tavasz 
tenné? A levegő illata?

És mikor benyit a kertjébe, csodás érzé­
sek apróbb cseugetyüi kezdenek megszólalni 
a lelkében. Valami különös bizsergő érzés 
lopja be magát a szivébe, halkan neszte­
lenül, mint ahogy a gyik végig siklik a fal 
kövén-..

Az arca, jámbor, szelíd, jóságos arca 
szinte kicsattan, úgy ég a jó tisztelendő ur­
nák és fekete reverendája olyan nehéz, olyan 
meleg...

Kissé remegő kézzel nyúl a jázmin-bo­
korhoz, amely mellett elhalad és letör egy 
kis virágot.

Es hosszú fekete alakja, hol az egyik 
virágosoportnál tűnik fel, hol meg egy gyü­
mölcsfa előtt, melynek színes lombozatát cso­
dálja. — Minden bokrot, minden cserjét, 
minden fát ismer, megnézi és szinte beszél 
hozzá 1

A levegőben bóditó virágpárák úszkál­

nak és a tavasz gyönyörláza ott reszket min­
den atomban.

Elérkezik a lugashoz. Egy zöld gyöp- 
pamlag ceallogatja. Leül. Olyan bágyadtnak 
érzi magát és a vére oly melegen lüktet az 
ereiben.

Mi történik itt vele ?
Miféle láz vett rajta erőt?
A lombok között madarak csicseregnek 

és a tisztelendő ur is valami dal után vá­
gyakozik. . • valami régi dal után, amit vala­
mikor gyermekkorában hallott otthon a falu­
jában.

Fiatal leányok énekelték, amint nyalka 
legényekkel estalkonyatkor a mezőről haza- 
tértok

És a lelke előtt rózsaszínű képek vonul­
nak el és a szemei előtt apró tyrus-ágakkal 
integetve csodás női alakok lebegnek es 
mintha valami csodaszép symphonium szó­
lalna meg az egész mindenségben.

Pedig nem symphonium volt. ,
Egy parasztleányka dúdolt egy kis nó­

tát. Itt mellette, a kertben. A virágokat Jött 
locsolni és észre sem vette, hogy a tiszte­
lendő ur a lugasban ül.

Igen, a Juci volt, a Vajda Juci.
De milyen különös 1 Ez is hogy meg­

változott! , . .
Tegnap még egy kis hökömpyi leány 

volt... ős ma... egész hajadon. Es milyen

a szerezze be Központi Cipő és Kalap Áruház
' . •............. ... j-VUnfi.

senki cipő vagy
kalap szükségle- ( ,

I tét., mig a Dréher-sörcsarnok melletti dús raktárát meg nem tekinti-
Pérfl pltlBola k:hlita polc legolcsóbban 1



ÍXfcl,*.v

A^wÉkinín

■' -*r,1

',y >'(.,> hiÄSöK >xvtifl

1907 október 5

•tette eket az állomásfőnökök magatartása.
A lapbizottságot Temesváron elcsapták és 
mindenütt arra törekednek, hogy a munká­
sok haladéktalanul lépjenek ki az országos
szövetségből.

A Népszava mai cikke a jelen pillanat­
ban még túlzásokat tartalmaz, de nincsen 
kizárva annak lehetősége, hogy a legköze­
lebbi jövőben a hírek valóra válnak.

Temesváron ma éjjel a munkások gyű­
lést tartottak, de ezen gyűlés határozatait a 
szövetségben még nem ismerik.

A budapesti munkások hangulata na­
gyon izgatott; a szövetségből semmi áron 
nem akarnak kilépni, erre magukat kénysze­
ríteni nem engedik.

Az Istvántelki főműhelyben 29 rugóko­
vácstól azt követelték, lépjenek ki a szövet­
ségből, annál is inkább, mert Ludvigh 6 
nagyméltósága úgyis javaslatot tesz a kor­
mánynak, hogy a Vasúti Munkások Orszá­
gos Szövetségét oszlassa fel és a feloszlatás 
okvetlenül be fog hamarosan következni. Az 
jár jól, aki előbb lép ki.

A nyugati pályaudvarról ma délben 
küldöttség járt az országos szövetségben. 
Hogy mit akartak, mit határoztak, azt a szö­
vetségben titkolják.

Küldöttség Böosben.
Arról értesülünk, hogy a Máv. mun­

kásai egyöntetüleg akarnak eljárni a bécsi 
vasutasokkal. Sztrájk, vagy passzív rezisz­
tencia esetén az osztrák vasutasoktól anyagi 
támogatást várnak.

Tegnap egy nagyobb küldöttség utazott 
Bécsbe, hogy az ottani pártvezetőséggel meg­
beszéljék a további teendőket.

Kollektív-háztartás Debrecenben.
A közös konyha belső élete.

A közönség figyelmébe.
— október 5.

(Saját tudósítónktól.) Hihetetlen 
gyorsasággal hódított tért Debrecen­
ben a kollektív-háztartás eszméje. 
A közös konyha szervezési mun­
kája már teljesen a befejezéshez kö-

formás! A karjai milyen gömbölyűek és a 
lábszárai is, melyeket a sok szoknya el nem 
takar. A feje milyen szépen van formálva és 
az inge hogy odafeszül a kebléhez.

Most közelebb jön- Egyenesen a lugas­
nak tart. A tisztelendő ur felemelkedik. A 
leány észreveszi. Eleinte meglepődve retten 
össze. Majd felismeri a papját, odasiet hozzá 
és megcsókolja a kezét.

A tisztelendő plébános ur pedig úgy 
érzi, hogy a vére valami csodálatos gyönyör­
nek a lázában kezd égni, mikor a leány 
megérintette.

És amint a leány lehellete az arcához 
jutott, úgy képzelte, miptha egy narancs- 
erdő lélegzését érezné. És egy pirog vórhul- 
lám tódult a feje felé és egy lángkóve a 
szive tájára... És megragadta a kezet, mely 
az övét érintette és nem bocsájtotta el azt a 
szép, kívánatos fiatal leányt, míg egy csó­
kot nem égetett piros, fodros ajakára.

A leány tiszta volt, ártatlan és szűzi és 
nem is sejtette, hogy abban a csókban a 
tisztelendő ur lelkének tavaszi nyugtalansága 
volt...

*

Árkány Péter tisztelendő ur pedig, mi­
kor mámorából kijózanodott, egy egész 
havi böjtnek a penitonoiájával büntette 
magát.

zeig. A közös konyha titkári hiva­
tala közli most velünk a követke­
zőket:

A közös konyha előkészítő bi­
zottsága legutóbb tartott ülésén el- 
íatározta, hogy a tálalás ideje na- 
jonként 12 órakor, 1 és 2 órakor 
esz. Ezért a tagok jelentsék be akár 

levelező-lap utján a titkárnál, hogy 
mely időben akarják az ételt elvi­
tetni. Ugyanekkor bejelenthető, hogy 
dk akarják beszerezni a szövetke­
zet révén az ételhordó csészéket a 
melegítővel, vagy csak ez utóbbit. 
A melegítő oly készülék, amely a 
csészék kosarát helyettesíti, a csé­
széket lezárja és az ételt melegen 
tartja. A bizottság legközelebbi ülé­
sét e hó 12-én délután tartja, amikor 
a beadott ajánlatokat fogjatárgyalni 
és meghatározza az első rendes 
alakuló közgyűlés idejét. Azért ezen 
időpontig a vállalkozók okvetetle- 
nül adják be ajánlataikat és azok 
akik a közgyűlés elé indítvánnyal 
akarnak járulni, indítványaikat. — 
Tudatja egyszersmint a bizottság a 
tagokkal, hogy az intézet végleges 
helyisége Arany János-utca 10. sz. 
alatt lesz.

, Oly szépen halad minden, hogy a szob­
rot e hó vége felé már felállíthatják s a le­
leplezési ünnepélyt november első vasárnap­
ján meg is tarthatják.

E terminust tűzte ki ugyanis annak 
idején a szoborbizottság.

A Diószegi—Fazekas emlék.
Hová állítják fel?

Mikor lesz a leleplezés ?
— október 5.

(Saját tudósítónktól.) Sokszor, több 
ízben emlékeztünk meg a most készülő s 
befejezéséhez közel álló Diószegi—Fazekas 
emlékműről.

A szobormű alkotója Somogyi Sándor 
tehetséges szobrászművészünk már régebben 
elkészült a szobor megmintázásának leg­
több gondot, figyelmet igénylő munkájával. 
Azóta három szobrászmüvésznövendék pon­
tozta le a gipszmintát a hatalmas terméskőre 
s a mester felügyelete alatt a szobor főalatt­
iét s mellékrészeinek legtöbbjét már el is 
"készítették.

Még csak pár napi munka van hátra 
s a szép emlékmű teljesen készen áll, 
dicsérve alkotójának igazi művészi Ízlését, 
hatalmas tehetségét.

Éppen az a körülmény, hogy az em 
lékmü már-már teljesen elkészült, késztette 
a kollégium gazdásági bizottságát arra, hogy 
most már a szoborműnek állandó, eszméjé­
nek megfelelő helyet jelöljön ki.

Több propozieiő tét közt felmerült a 
kérdés, hogy az emlékművet ide, vagy oda 
állítsák fel, de végre mégis csak a legmeg­
felelőbb helyet jelölték ki, még pedig a 
füvószkert közepén levő rondó helyén.

E hely minden esetre a legalkalmasabb 
s hátránya csupán egy van, de ezen, már 
egy kis költséggel könnyen lehet segítem. 
A füvószkert helyén ugyanis valamikor tó 
volt, az úgynevezett Papp-tava s éppen ezért 
e hely nagyon süppedókes.

Már pedig a 60 mótermázaa súlyú 
emlékművet ugyancsak szilárd alapra kell 
felállítani, hogy esetleg a földbe ne sulyed- 
jen. S hogy ez alapozást kellőleg elkészít­
hessék, 6—7 méternyire a fold alatt kell az 
építkezést megkezdeni. , x .

Az alapozás elkészítésével tudvalévőén 
Biozó Gyula építész van megbízva, aki 
munkáját már a jövő hét folyamán meg­
kezdi.

Titusz a Pavillonlaktanyáton.
Járvány-világ Debrecenben.
Tífusz, vörheny, kanyaró.

— október 5.
(Saját tudósítónktól.) Tragikomi- 

kutn, de úgy van, hogy mihelyest 
arról írunk, hogy a Debrecenben 
fellépett tífusz járvány szünőben 
van, másnapra már megjön a szo­
morú cáfolat, ismét arat a hasi- 
íagymáz.

Tegnap nagyon veszedelmes 
helyen és körülmények között lépett 
fel a tífusz. Á Pavillon-laktanyában, 
hol több mint félezer katona van 
elszállásolva állandóan. Arnold Hen­
rich szemvevő altiszt esett a Pavil­
lon-laktanyában hasihagymázba.

A katona orvosok minden le­
hetőt elkövettek, nehogy több em­
bert inficiáljon a betegség. A bete­
get szigorúan elkülönítették, tegnap 
reggel pedig beszállították a közös- 
csapatkórház ragályos osztályára, 
hol már több katona fekszik tífusz­
ban. A polgári lakosság körében 
tegnap csupán egy újabb betegedés 
történt.

Más veszedelem is fenyegeti a 
közönséget. Egy vörheny és egy 
kanyaró betegedés történt. Ezekre 
az inficiáló betegedésekre vonatko­
zólag azonban kijelentette munka­
társunk előtt a főorvos, hogy nem 
veszedelmes jellegű, mert ezek egy­
két esettel folyton szerepelnek, jár­
ványról tehát ezidőszerint nincs szó.

Halálra égett asszony.
A gyorsforraló áldozata.

Rémes szerenosétlenseg.
— október 5.

(Saját tudósítónktól.) A gyorsforralóval 
való könyelmü bánásmód sok, igen sok áldo­
zatot kívánt már és ez áldozatok sorába 
tegnap ismét uj név került.

Bal Borbála 32 éves szakácsnő a Debre­
cen határában lévő Bagosi pusztán lakott, 
egy jómódú földbirtokosnál. A szakácsnő 
tegnap reggel urának kávét melegített a 
gyorsforralón, mellyel azonban nem bánt 
kellő elővigyázattal, aminek végzetes szeren­
csétlenség lett a következménye.

A szakácsnő ugyanis, midőn a gyors- 
forralóba szeszt öntött, véletlenül a ruhájára 
ömlött. S ez nem vette észre ős egész nyu­
godtan gyufát gyújtott. Az égő gyufától 
lángralobbant az egész ruhája, mely pár 
rövid pillanat alatt lánggal égett.

A megrémült emberek szokásos tehe­
tetlenségével szaladgált a szerencsétlen asz- 
szony össze-vissza, mig végre az udvarban 
lakók észre vették a szerencsétlenséget és 

\ nagynebezen letépték róla a lángtengerben 
> úszó ruhát.

Saját készítmény ti szép és tartós cipők csakis

1H és KJLT
cipő-üzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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De a segítség már kissé későn érkezett. 
Bai Borbála borzalmasan, a szó legszorosabb 
értelmében összeégett. Az égési sebek bor­
zasztó kínokat okoztak és a szerencsétlen 
eszméletlenül vergődött a földön. ,,

Az első segélynyújtás után beszállították 
a súlyosan sérültet a közkórházba, hol ápo-
lás alá vették. ,

A sebesült állapota olyan súlyos, hogy 
az orvosok sem bíznak felépüléseben. teg­
nap délben már agonizált, úgy h°gy f*0}," 
mann József sürgősen eskü alatt kihall-

A szerencsétlen nem okol senkit és azt 
vallotta, hogy egyedül saját maga az oka a 
szerencsétlenségnek.

Betörés a Csapó-utcán.
Feltört hentesüzlet.

Nyomozzák a tetteseket.
— október 5.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő 
betörést követtek el ismeretlen tet­
tesek a Csapó-utcán. Egy hentes­
üzletet törtek fel ugyancsak vak­
merő módon, amit kellőképpen bi­
zonyít az a körülmény, hogy az 
eset a város kellősközepén történt.

Girgács János hetesüzlete a 
zenede épületében van, mely tudva­
lévőén a Csapó-utca sarkán fekszik. 
Tegnap reggel üzletnyitáskor nem 
csekély meglepetésére, azt tapasz­
talta, hogy a kézi pénztár fiókja 
fel van törve és hiányzik onnan az 
összes pénzkézlet és azonkívül a 
benne tartott két aranygyűrű. Az 
üzletben minden fel volt forgatva 
és az árucikkekből is igen sok 
hiányzott.

Girgács János azonnal a rend­
őrségre sietett és feljelentést tett. A 
rendőrség szigorú nyomozást indí­
tott. Legelőbb is megállapította, 
hogy a betöréses lopást többen kö­
vették el. A tettesek az udvar felőli 
oldalon hatoltak be a helyiségbe. 
Előbb még próbálták feszegetni az 
ajtót, de ez nem sikerült, mert az 
ajtó vasruddal volt belül eltorla­
szolva.

Ez nem hiúsította meg a rablók 
szándékát. Az ajtó fölött két kis 
ablak van, ezt betörték és az igy 
nyert nyilason keresztül eltávolí­
tották a vasrudat. Ezután könnyű­
szerrel benyomulhattak. Munkájukat 
igen ügyesen végezték, mert az 
udvarbeliek egész éjjel a legcseké­
lyebb neszt sem hallották. Legalább 
ezt vallották a rendőrség előtt, mely 
a nyomozást széleskörben folytatja. 
A betörés vakmerőségéből Ítélve a 
tettelek notórius tolvajok s betörők 
lehettek.

Színház.
Salome. Tolt ház előtt folyt le ma 

Wilde Oszkár világhírű darabja, Salomo. — 
Ez a gondolataiban, kifejezéseiben bizarr, 
cselekvényben bár szegény, de nyelvezeté­
vel, gondolataival, csodálatos szépségeivel 
elragadó darab egymásután hódoltatta meg 
a müveit világ színpadait. A laikusoknak 
talán, sőt bizonyára unalmas volt a darab, 
de annál több élvezetet nyújtott a poézisbon, 
jt nyelv szépségeiben gyönyörködni tudóknak.

— Az előadás simán folyt le. Kár azonban, 
hogy a darabot megnyirbálva mutatták be s 
még inkább veszteség volt az, hogy az 
egyes szereplők a leggyönyörüségesebb rész­
leteket törték össze s a legbizarabb hason­
latokat taposták le. - Egyóbbiránt az en­
semble kifogástalan volt. Szakács Andor 
művészetének egy darab szinaranyát mu­
tatta fel ma este. Erőteljes és természetes 
volt. Hahnel Aranka pompásan alakított, bár 
némely helyen több vért, nagyobb szenve­
délyt és erősebb, igazabb keleti életet kellett 
volna adnia. Az érzékies vágyaiban dühöngő, 
tobzódó és vajúdó buja keleti leány őrjöngő 
szerelmét a megölt próféta iránt épen ezért, 
bár igy is élvezhető, nem éreztette eléggé, 
noha talentuma ebben nem szűkölködik. 
Igen jó volt Jeszenszkynő és Ternyei, to­
vábbá Bérezi és Bay László is (sz. i.)

Szép Oalathea. Az idei színház évad 
első operett előadásaként Suppé Ferenc bá­
jos, örökké ifjú vig operettjét, a „Szép Ba- 
latheát“ hallottuk az este, elsőrangú elő­
adásban. Galathea szerepét Zilahynó kreálta, 
kiválót nyújtva énekben, játékban egyaránt. 
Rekedtsége (melyért az előadás előtt ■ elné­
zést kért) csak néha zavarta hangjának 
kristálytiszta csengését, gyöngyként pergő 
trilláit, művészi koloraturját, melyeket viha­
ros tapssal jutalmazott a nézőteret zsúfolá­
sig megtöltő közönség. Szépen énekelt Zsig­
mondy Anna (Gauiméd) a csók duettben, 
méltó társaként Zilahynénak. Boda Ferenc 
szép, bár kevésbé tiszta tenorjával, Bolgár 
ügyes mókáival arattak szép sikert. Dicséret 
illeti a zenekart is, mely Mártonfalvy kar- 
nagy körültekintő vezetése alatt szabatosan 
oldotta meg feladatát. Sz. E.

Színházi hírek. Fehér Olga és Szat- 
máry Elek a társulat két uj énekese ma 
mu átkozik be a Kornevillei harangokban. 
Szatmáry, Greniseőt. Fehér Olga, Zsermánt 
énekli. — Vasárnapi előadások. Október 6-án 
két előadás: délután félheiyárakkal Lukácsi 
népszerű énekes színmüve a Zsidó honvéd. 
Este Oláh Oábor történelmi drámája V. László 
kerül színre. Mindkét darab az összes sze­
mélyzet közreműködésével.

A sötét rejtély.
A nagyerdei ut halottja.

Gyilkosság áldozata?
— október 5.

(Saját tudósítónktól.) A legsötétebb rej­
télyessé^ és titokzatosság veszi körül azt a 
holttestet, melyet tegnapelőtt a Nagyerdőre 
vezető utón találtak. Mint megírtuk, egy 
54 — 56 éves munkás ember volt a halott. A 
halál az orvosok megállapítása szerint ön- 
gyilkosság következtében állott elő, hogy a 
szerencsétlen ember odahurkolta magát a 
pad karfajához és megfult.

A látszat kezdettől fogva amellett szólt, 
hogy öngyilkosság forog fönn, legutóbb 
azonban sok gyanús körülmény merült fel 
arra nézve, hogy gyilkosság történt és hogy 
az a szerencsétlen ember nem önkezóvel ve­
tet véget életének.

Egyébként a halottnak még neve sincs. 
Dacára a széleskörű vizsgálatnak, mindez- 
ideig nem sikerült megállapítani a halott ki­
létét és nevét. így tehát a legsötétebb rej­
tély fedi az egész esetet

Erélyes nyomozás indult meg különben 
arra nézve, hogy nem-e gyilkosság áldozata 
lett a szerencsétlen, kit a fényképezés után 
tegnap eltemették.

A „Oeoroozou* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany .lános-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedolnű csarnok 
„ „ lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. .,

— Siketnémák hálája. A teg­
napi nap folyamán Gróh Ferenc 
prépost-plébános a siketnómák ja­
vára 1000 korona alapítványi öaz- 
szeget juttatott az igazgatósághoz!
E humánus szívről tanúságot tevő 
jó cselekedetet ment ma megkö­
szönni a siketnéma intézet tanári 
testületé Oláh Károly kulturtanács- 
nokkal s nehány siketnéma növen­
dékkel, hogy egyben névnapján is 
üdvözölje az irgalmas szivü főpa­
pot. Oláh Károly lendületes sza­
vakkal tolmácsolta a Siketnémákat 
G.yámolitó Egyesület háláját, a nö­
vendékek nevében pedig Bezerédi 
József V. osztályos növendék üd­
vözölte a közszeretetben álló s 
minden nemes ügyet szivén viselő 
lelkipásztort, kívánva neki számos 
boldog névnapot s megköszönve 
azt a szép adományt, amely idővel 
meggyarapitva ismét majd egy 
néma'ajkat lesz hivatva megszólal­
tatni. Miután a jólelkü főpap több­
szörösen is biztosította jóindulata 
támogatásáról az intézetet, a tisztel­
gők mély hálaérzettel búcsúztak a 
nemes emberbaráttól.

— Magfa eladás. A nagycsere! mag­
fákat tegnap adta el a város a helyszínén 
megtartott szóbeli árverésen. A 89,000 ko­
rona beesértékü magfákra 6 ajánlat is érke­
zett, de ezek közül a legnagyobb volt az, 
amelyet egy bécsi, az Eisler és Bruda cég 
tett Éppen ezért a magfákat 110,000 koro­
náért utóbbi cég kapta meg. Az árverésen 
Debrecen városa képviseletében Király Gyula 
tanácsnok elnöklete alatt Magoss György dr. 
és Roncsik Lajos főszámvevő vettek részt.

— Kinevezés előtt. A városi 
számgyakornoki állásra hirdetett 
pályázat tegnap járt le. Három pá­
lyázó akadt, de ezek közül csak 
Szűcs Gusztáv városi dijnoknak 
van meg a szükséges előképzettsége, 
így tehát valószínű, hogy a polgár 
mester Szűcs Gusztávot nevezi ki 
számgyakornokul.

— Éhínség Máramaroeban. Szörnyű 
Ínség előtt áll Máramaros vármegye. A múlt­
ban ez a megye csak gyümölcsért kapott 
8—10 milliót. Az idén nem termett semmi. 
Még kukorica sem. Az éhínséget fokozza a 
vízhiány. A kutakban nincs viz. A Tisza és 
az íz a folyók kiapadtak s a legmélyebb me­
derben is alig éri el a viz magassága a 15— 
20 millimétert.

— Október 10 Debrecenben.
A rendőrfő kapitány már minden- 
irányban megtette a szükséges in­
tézkedéseket arra nézve, hogy Deb­
recen fölött nyugodtan múljék e a 
kritikus vörös nap, október 10-ike. 
Az intézkedések legelsője, hogy a 
rendőrtisztviselőket és a legénysé­
get 45 órai állandó szolgálatra be­
rendelték. Ezen óriási apparátussal 
az esetleges zavargásoknak akarjak 
elejét venni.

A szárazság és a szüret. Á régmuk 
időben is volt az ideihez hasonló, sőt meg 
nagyobb szárazság is s a szüret mégis J 
ütött be, mint a következő feljegyzések mu­
tatják: 1260-bun rettenetes szárazság ural­
kodott s a bortermés kitűnő volt. “6r0™ 
évvel később megint forróság és szárazság 
aggasztotta az embereket s a szüret a leg­
jobbak közé tartozott. Hasonló eset törtem 
1294-ben és 1482-ben, valamint 1540-ben is- 
Ezekben az években három-négy hónap ? *1 
esett eső. Volt azonban olyan rendKivu
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„„leg és száraz esztendő is, amely a bor- 
®3,t teljesen tönkretette. Ilyen év volt az 
Äi 1556-iki és az 1638-iki, amikor a 

Bzölőt a hőség és szárazság egészen ki-

égettel_ a gimnazista tragédiája.
A tragikus véget ért Sinka István 
temnázista hült tetemeit tegnap del­
tán helyezték örök nyugalomra, 
tanuló társai és a nagy számú 
közönség részvéte mellett. A teme­
tési szertartást Gróh Ferenc prépost- 
plébános végezte fényes segédlettel. 
Kint a temetőben a „Szent László 
dalegylet gyászdalt adott elő, mely­
nek szívhez szóló bus akkordjai mel­
let a mélyen sújtott édes anya 
ájultan rogyott össsze.

— Az újoncok bevonulása. Reggel­
ei pátié hangzik az utcákon a bevonuló 
újoncok keserves nótája. Dalban sírják el 
bánatukat, hogy oda kellett hagyni szülőt, 
ióbarátot és az ismerősöket. Oda a szabad­
jáé I Még egy utolsó üzenet, egy síró nóta 
s az újonc a kaszárnya kapuján át egy ide­
gen világba lép, hol leláncolt rab a gondolat, 
ahol megszűnik a szabadakarattal felruházott 
egyén s ahol, gyönge bábjává lesz idegen 
akaratnak, idegen eszméknek. Nemcsoda, ha 
keséi cg az újonc, mórt hosszú idő 6 évig 
idegen"világban szolgálni...

— Rendetlen időjárás. Hajdú­
böszörményből jelentik, hogy ott az 
este villámlás és dörgés^ között 
nyári záporeső esett; az előző na­
pokban erős dér volt. A szüretelés 
most folyik gyönge eredménnyel.
A must ára 40—50 fillér literenkint.

— Foláru vasúti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványok 
kiállítása az 1908-ik évre. Az állami és 
törvényhatósági tisztviselők és nyugdíjasok 
részére féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok a jövő évre folyó 
évi október hó 15-ét.ől kezdve kiállíttatnak.
A jelenlegi igazolványokhoz kapcsolt arc- 
képek az uj igazolványok kiállításánál nem 
használhatók, mihez képest minden egyes 
igényjogosultnak uj arcképet kell beküldeni. 
Az arckép az előlap alsó szélén (magán a 
fényképen) arcképen ábrázolt egyén ált-.d 
névaláírásával ellátandó. Az igazolványok 
kiállítására egyedül a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága illetékes, miért is a 
kezelési illeték fejében igazolványonként 
fizetendő egy korona postautalvánnyal a 
magyar királyi államvasutak főpénztára el­
mére (Budapest, VI. Andrássy-ut 75. kül­
dendő. A postautalvány szelvényén az összeg 
pontosan megjelölendő.

— Agyongázolt asszony. Teg 
napi számunkban beszámoltunk arról 
a borzalmas vasúti elgázolásról, 
melynek Nagy Andrásné 45 éves 
napszámosnő lett az áldozata. A 
debreceni kir. ügyészség elrendelte 
a hulla felboncolását, ami tegnap 
ment végbe a közkórház hullaházá­
ban. A vizsgálóbiróság egyébként 
folytatja a vizsgálatot!, mely , alatt 
felmerült a gyanú, hogy a^ gépészt 
némi részben terheli felelősség az 
elgázolásórt.

— Királysértés. Felségsértés vétségé­
vel volt vádolva Lovász Miklós telekház! 
lakos, akit a törvényszék Oláh Miklós bíró 
elnöklete alatt 5 napi fogházra Ítélt. Lovász 
ugyanis, amikor felolvastak előtte egy rO 
Felsége a király nevében“ szóló Ítéletet, azt 
mondta, hogy: „huncut a király is!“. Jól­
lehet sok enyhítő körülmény figyelembe vé­
telével Ítélték 5 napi fogházra, deliquens 
mégis megfelebbezte az ítéletet.

— A betegszivü katona. Judi 
Albert 61. gyalogezredbeli katona 
tegnap a Csapó-utcán haladt. Egy­
ezeré csak összeesett. Kihívták hozzá

a mentőket, kik a csapatkórházba 
szállították. Itt megállapították az 
orvosok, hogy a szerencsétlent régi 
szívbaja vette elő, mely most már 
aggasztó mértékben lóppet fel nála.

— A Buzi&sfürdő uj tulajdonosa, 
Musohong Jakab, modern berendezésű szón- 
sívmüvekot állított fel, melyek rendeltetése 
a buziásfürdői világhírű szénsavforrásokat 
kiaknázni és természetes folyékony szénsavat 
szállítani mindennemű ipari célokra. Miután 
ezen szénsavmüvek kartellen kívül vannak, 
bizonyos, hogy mindenki igyekezni fog ter­
mészetes, vegyileg legtisztább folyékony 
szénsavat beszerezni és későbbi szükségletei­
nek céljaira is biztosítani s igy nem lehe­
tetlen, hogy a vállalat nagyszabású beren­
dezése dacára, későn érkezett megrendelése­
ket nem lesz képes eszközölni.

Megégett kis leány. Súlyos 
csapás érte Vásári András debre­
ceni földbirtokost és családját. — 
Három éves kis leánygyermeke 
Ilonka véletlen szerencsétlenség kö­
vetkeztében meghalt. A kis leány 
ugyanis szüret alkalmával kint a 
szőlőben beleesett egy katlan forró 
vízbe és súlyos égési sebeket szen­
vedett, melyekbe 48 óra múlva meg­
halt. A rendőrség vizsgálatot indí­
tott és megállapította, hogy a sze­
rencsétlenségért senkit felelősség 
nem terhel, igy az ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.

Rum, tea a legfinomabb minőségben 
Májer Jenő fűszer és csemege üzletében 
kapható, a kistemplom mellett.

— A debreceni üzletvezetösóg épít­
kezései. A nagy károly állomáson létesítendő 
90 méter hosszú gabonaszin, egy egyszerű 
és egy kettős őrház melléképületekkel, sütő­
kemencékkel és kutakkal, egy munkás ár­
nyékszék és egy állami sütőkemence előállí­
tására ezennel nyilvános pályázatot hirde­
tünk, melyre a kellőleg kiállított és felbé­
lyegzett ajánlatok legkésőbben folyó évi okt. 
hó 18-ának déli 12 óráig a m. kir. állam­
vasutak debreceni üzletvezetőségének titkár­
ságánál benyújtandók. Később érkező aján­
latokat nem fogunk figyelembe venni. Aján­
latok csak az összes építményekre együtt 
tehetők. A tervrajzok, a szerződési tervezet 
és a feltétfüzetek a magyar királyi állam­
vasutak üzletvezetősógőnél Debrecenben (Piao- 
utca 18. sz. II. emelet 19. sz.) vagy Szatmár- 
Németiben a szatmári osztálymérnökség iro­
dájában a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők. és ugyanott az ajánlati szöveg és az 
ajánlati költségszámítás egy koronáért meg­
szerezhető. Az ajánlatok borítékai a követ­
kező felírással látandók el: „Ajánlat a Nagy­
károly állomáson létesítendő magasépitmc- 
nyek előállítására“. Bánatpénz fejében leg­
későbben folyó évi október hó 17-én délelőtt 
11 óráig 2500 korona azaz Kettőezerötszáz 
korona teendő le készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a debre­
ceni üzletvezetőség gyűjtő-pénztáránál. A 
készpénzben befizetett bánatpénz után ka­
mat nem követelhető. Az értékpapírok a bu­
dapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett 
utolsó napi árfolyam szerint, de névértéket 
meg nem haladható értékben fogadtatnak el. 
Az üzletvezetőség fentartja magának az aján­
latok között a szabad választás jogait.

— Szüreti és szobatüzijátékok, első mi­
nőségű rakéták, békák, gőrögtüzek, fáklyák, 
a legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám. Ismételárusitoknak 
előnyös ár.

— Budapesti rendőri hirek. (Fővá­
rosi tudósítónk jelentése.) Mulat a beteg. 
Vannak még jó kedvű emberek, bebizonyí­
totta ezt az éjjel Bakonyi Elek egyházasba- 
ráti földbirtokos, aki pedig beteg és az Ist­
ván-úti szanatóriumban van ápolás alatt. 
Csakhogy tegnap este bejött a városba mu­
latni. Nagyon jól mulatott és a mulatság vé­
gén a Bástya és Királyi Pál-utcák sarkán 
revolveréből egy egyfogatu bérkocsira lövöl­
dözött. Csak az ablakait tői te be, más baj

nem történt, meit a rendőrök lefegyverezték 
és bekísérték a IV. kerületi kapitányságra. 
Innen hazakalauzolták a szanatóriumba^ és 
megindították ellen az eljárást. — Megőrült 
egy kalauz. Ma éjfél után a Battyány-téren 
a rendőr látott egy közúti villamos kalauzt, 
aki nagyon feltűnően viselkedett, ugrált, kur­
jongatott. Azt hitte részeg, de hozzája ér­
kezve látta, hogy őrült. Behozta a főkapi­
tányságra, ahol megállapították, hogy az il­
lető Gergely Ferenc 473-as számú közúti 
villamos kalauz. Nála volt a táska, a jegyek 
és a pénz is Az őrült embert a tébolydába 
vitték. — Balesetek. Fehér András kocsis 
ma a saját vigyázatlansága következtébe a 
Visegrádi- és Dráva-utcák sarkán két teher­
kocsi közé került és súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. A mentők a Rókua-kórházba 
szállították. — Vincze István 10 éves fiú az 
Aradi-utcában egy lovat vezetett, a 8-as 
számú ház előtt a ló elesett, a fiú a ló alá 
kerülve lábát törte. A Rókus-kórházba szál­
lították. — Az újpesti kikötőben Jakus Mi­
hály kormányos a Magyar folyam és tenger- 
hajózási részvénytársaság 689-es számú 
uszályáról a Dunába esett, de Tolnay_ István 
hajós utána ugrott és kimentette. — Öngyil­
kosság. Bellér Imre 20 éves szabó munkás 
öngyilkossági kísérletet követett el ma reg­
gel Arőna-ut 104. számú lakásán. A szivébe 
lőtt, de a golyó nem ölte meg rögtön. Sú­
lyos sebével a Rókusba szállították.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentetté.k be: Vásári Ilona 
ev. ref. 3 éves, Matta Árpád ev. ref. 2 hó­
napos, Csobán József ev. ref. 63 éves, Nagy 
Andrásné ev. ref. 45 éves.

— Osztály sorsjáték. Az osztálysors­
játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki:

80,000 koronát: 26426.
60,000 koronát: 100197.
15,000 koronát: 111751.
10,000 koronát: 78909 121377.
5000 Koronát: 24874 30550 54390

6G7872000 koronát: 1860 2096 13519 18091 
25469 27468 28577 29200 46536 48211
52806 54798 58054 61986 64259 72833
82053 88519 94858 102625 103218 112986
100Q4.Q 122496.

1000 koronát: 5327 9133 12732 16491 
19502 26518 32854 36356 37530 40231
44939 46215 47302 47982 49566 51049
51412 53343 54874 56734 57435 57704
58163 62605 64037 65732 67811 68694
71799 72371 73622 75226 76920 77408
78723 79430 84707 84903 89756 93379
94897 94987 95159 96687 98732 99537
102550 107558 107123 108178 108750 110003
110902 116478 117150 117890 118044 119049
121343.

A szerelem és a kerékpár.
Éjjel a Petőfl-kertben.

— október 5.
(Saját tudósítónktól.) Hogy mi köze 

van ennek a kettőnek egymáshoz, igazán 
nehéz lenne elméletileg megállapítani. De a 
gyakorlatban sokszor a legfurcsább ered­
mények a legtermészetesebbek. A szerelem 
pedig még hozzá olyan rugalmas érzelem, 
amely mindennel összefügg, igy konnekszióba 
jöhet még — egy kerékpárral is. — Egy ur 
ma délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ellopták az éjjel a Petőfi-kertben a
biciklijét. , „

Magában véve száraz tény ez, melyhez 
adva van egy károsult, adva egy kerékpár 
és kerestetik a tolvaj. Azaz, hogy adva van 
még a sétákért is, sót - még valaki, amint 
a következők igazolják.

A rondőrbiztos indiszkróten érdeklődni 
kezdett, hogyan is kerülhet éjnek idejen 
kerékpár a sétakertbe és ha már odakerül, 
miért nincs mellette a gazdája. Es a nagy 
titokról lehullt a lepel.

Este tizenegy óra után, midőn mar 
közeledett a szellemek órája, szerelmes 
hajadon üldögélt a pádon, várva szívóik 
lovagját.
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Az idő közeledett és a lovag megérke­
zett. Ámde nem lovon, mert az zajos lett 
volna. Suttogó, néma csendben, hangot nem 
hullatott, lármát nem csapott, amint csak 
kerékpáron lehet közlekedni. A gépét egy 
fához támasztotta és 6 elmerült egy »zem- 
pár csábos nézésébe. Suttogtak a lombok, 
felhők takarták a holdvilágot és a szép szem­
pár csábított, vonzott.

A lovag megindult, kart karba öltve, 
élvezték az éj romantikáját, a holdvilágot, 
egymást. Gondolataik messze szálltak, eltá­
vozták a földi silány léttől és eltávoztak er­
ről a helyről ők maguk is.

De aztán visszatérték. Nyugodtabban 
és boldogabban. Az ifjú búcsút int és a fá­
hoz megy, hogy kerékpárját elhozza, de a 
gép nincs sehol. Mig ók távol jártak, elnyar- 
galt valaki a biciklin, suttogó, néma csend­
ben, hangot nem hallatott, lármát nem csa­
pott, amint csak kerékpáron lehet közle­
kedni. ,, , ,, ,»

S igy ma följelentés tétetett a-rendőr­
ségen az ismeretlen tolvaj ellen, aki a káro­
sult szerint bűntársa volt a tolvajnak és őt 
csak azért csábította, hogy alkalmat nyer­
jen a tolvaj — az elnyargalásra. Milyen 
szép is a szerelem.. •

Rémület a Sándor-utcában.
Aki tudja hogy elmebajos.

(Express tudósítás.)
október 5.

dotta, vegyék fel, mert ő tudja, érzi, hogy 
őrült és attól fél, hogy gyilkolni fog.

Megvizsgálták és ott tartotttik mogn-
gyelésre^n HorTáthnak semmiféle rokon­
sága nincsen, a rendőrség megkeresésére a 
kerületi elöljáróság fog a romlásnak kitett 
hús- ós zsirnemüek eladása iránt, intézkedni, 
gondnokot rondel ki ós az üzletet, amig Hói 
vát kikerül, zárva tartja.

Távirat és telefon.
Mozgolódnak a vasutasok.
Budapest, október 4. Az osztrák 

vasutasok passivrezisztenciája a 
magyar államvasutak voualára is 
átcsapott. Erre enged legalább kö­
vetkeztetni az a tény, hogy a mav. 
munkásai erősen mozgolódnak. A 
munkások egy küldöttsége ma fel­
kereste Ludwig elnökigazgatót, aki 
azonban követeléseikre kitérő vá­
laszt adott.

Családi dráma.

Kemény ezt szerette. Ez a hangulat 
volt az 6 eleme s ilyenkor érezte igazán jól

A bolondoknak szokásuk, hogy má­
sokra fogják rá a maguk nyavalyáját, na­
gyon ritka az olyan elmebeteg, aki elismerné, 
hogy nincsen minden rendben ottan, ahol az 
agy székel.

Amint a Vili. kerületi kapitányságról 
ma a főkapitányságnak jelentik, ottan teg­
nap találkozott egy ilyen ember, az illető 
Horváth József hentesmester, akinek Főher­
ceg Sándor-utca 11. szám alatt van jól menő 
üzlete.

Tegnap délelőtt tiz órakor egy munkás- 
ember jött, oe az üzletbe, hogy valami hús­
félét vásároljon.

— Akar nekem egy szívességet tenni? 
— kérdez ie a hentes mester.

— Miért ne, ha módomban van! — 
volt a válasz.

— Nagyon fáj a fejem, ki kell men­
nem a levegőre, etetleg orvoshoz is, tegye 
meg nékem a szívességet és maradjon addig 
ebben az üzletben

Azután töviről-hegyire elmagyarázta a 
vevőnek a húsárakat, „hogy ha addig, amig 
visszajövök“, a fiókban megolvasta pénzt, 
egyik részét otthagyta váltópénznek, aztán 
letette kötényét, fogta kalapját ós elment.

Az ajtóból visszaszólt:
— Egyék, ami jól esik, sohso sajnálja. 

Tudja, hogy mi bánt engem legjobban ? A 
zsirszag. Nem tudom elszenvedni.

Ezzel eltávozott, az ámuló-bámuló vevő 
pedig ottmaradt.

Az üzletbe egyre jöttek a kundsohaftok, 
de a helyettes árusítani nem tudott, néni 
ismerte se a mérteket, se az árakat, pedig 
ezeket elmondotta néki a hentes, aki nem 
jött vissza.

A türelmetlen vevők eltávoztak, jöttek 
mások, ezek is elmentek, a környéken pedig 
lassan-lassan elterjedt egy rémhír: Horváth 
Józseffel valami bűntény történt. A hentes- 
mester eltűnt az üzletéből, ott vau egy em­
ber, aki úgy viselkedik, mintha őrült volna, 
nagyon valószínű, hogy ez az őrült meg­
gyilkolta a hentesmestert ós odaállt helyébe 
a mérleg mögé.

Ezt a mesét hallotta Kovács András 
rendőr is, aki bement a boltba és megszólli- 
totta az idegent. Ez elmondotta, hogy mi 
történt.

A rendőr persze nem hitt, elősaör kiku­
tatta a boltot, majd mikor hullát nem talált, 
bezárta ős elkísérte a helyettest a VIII. kér. 
kapitányságra.

Itten aztán hamarosan kinyomozták, 
hogy a hentesmester elment a Rókus-kér- 
házba, ott felvételre jelentkezett, azt mon-

Keszihely, október 4. Németh Gyula 
gazdálkodó ma este részeg fővel tért haza 
a korcsmából. Feleségével összeveszett s az 
asztalon levő konyhakést felkapva, felesege 
hátába szúrta, Németh 21 éves legényfia 
anyja védelmére sietett, mire az apa revol­
vert rántott elő s a fiára lőtt. A fiú ezután 
fejszét ragadott s apját agyonverte. Németh 
Gyula meghalt, neje és fia súlyosan meg­
sebesült

Az antimtlitái izmus.
Paris, október 4. Á íranczia 

kormány az antimillitáristák több 
vezóremberét, köztük Hórve Julest 
is letartóztatta.

Sztrájkoló vasutasok.
Kassa, október 4. A Kassa—Oderbergi 

vasutak főműhelyének munkásai kijelentet­
ték, hogy október 10-én nem fognak dol­
gozni. Az igazgató erre kötelezvényt akart 
velük aláíratni, mire a munkások a Marsail- 
lest kezdték énekelni, majd elhatározták, 
hogy inkább mostantól kezdve sztrájkba lép­
nek, semhogy a kötelezvényt aláírják.

Akárhányszor egymagában is órákhosz- 
szat elült mozdulatlanul ebben a zsibongóé­
ban s félig behunyt szemekkel élvezte az éjjeli 
életet. . ... .

A szivarok, cigaretták füstje, a gőz, 
pára mind egybeolvadt előtte s sajátságosán 
izgatta idegeit. Es ezt majd minden éjjel 
végig élvezte, mert mintegy szükségét érezte.

Most is igy mélázott, de nem sokáig, 
mert Laszlovszky nem hagyta békében.

— Szomjas vagyok Pista.
— Hát igyál.
— De én ma szeretnék berúgni, itt kinn 

nem lehet. Gyerünk üljünk be a külön 
szobába.

— Jó.
Beültek a mellékszobába s ittak. Mind­

járt pezsgőn kezdték.
Eleinte mind a ketten csendesen, azután 

Laszlovszkynak megoldotta a nyelvét a 
szesz s folyton Somogyi Idáról beszélt rop­
pant áradozással.

Kemény kinyújtott lábakkal hátradőlve 
hallgatta s csak ivott.

A pezsgő már a fejébe szállott s azután 
ő sem állhatta meg szó nélkül.

— Barátom lesz nekem most egy 
olyan szeretőm, akit nem adnék oda száz 
leányért sem.

— Ki az ?
- Egy pompás, puha, édes asszony. 

Hej barátom, csak úgy ég a fejem, ha rá- 
gondolok.

— De hát ki az ? Csak nem az a ki­
vel táncoltál ?

— Az; mi? Ugy-c?
[Iát nagyszerű egy asszonynak lát­

szik. Gratulálok.
— Köszönöm.
Ittak ós összeölelkeztek. Azután megint 

ittak és ittak.
Hajnal felé járt, mikor Kémény úgy 

vélte, hogy jó volna haza menni. Csakhogy 
Laszlovszkyt nehéz volt kapacitálni.

Először, mert nem akart menni, másod­
szor meg, mert nem tudott már. Teljesen
elázott. .

Valahogy azonban mégis fölrázta s a 
pincérről kicipelték egy fiakkerbe s haza 
vitte lakására

Gyermekek és a dinamit.
Csáktornya, október 4. Kocsi 

János és Priedental Sándor 7 éves 
gyermekek egy dinárait patront 
tettek a vasút alá. A dinarait fel­
robbant s a két gyermek, valamint 
egy, tőlük 40 lépésnyire álló fuva­
ros is, súlyosan megsebesültek. A 
két kis fin vasúti alkalmazottak 
gyermekei s a rögtön megindított 
vizsgálat sem tudta kideríteni, hogy 
honnan szerezték a dinamitot.

(Folyt, köv.)

Ingatlanok forgalma.
Varga Károly és neje Kapros Mária 

veszik a debreceni 6612 s-. tjkvben foglalt 
Eötvös-utca 20. sz. hazat Kálmán Józseftől 
7000 koronáért.

Csonka Imre és neje Nagy Juliánná
veszik a debreceni 7158. sz. tjkvben foglalt 
100 négyszögöl majorsági földet Pósalaki
Antal ós neje Fórizs Juliannától 2700 ko­
ronáért. „ , _ ...

Ambrus Péter ós neje Csíkos Erzsébet
veszik a debreceni 7288. sz. tjkvben foglalt 
100 négyszögöl majorság! földet Balog Já­
nos és neje Oláh Máriától 2900 koronáért.

Kiesett a vonatból.
Paris, október 4. Ratier a francia ka­

mara elnöke Órlcansba utazott. Uiközbcn az 
öltöző fülke ajtaja helyett a kocsi ajtaját 
nyitotta ki tévedésből s a robogó vonatról 
leesett, súlyos zuzódásokat szenvedvén.

Csarnok.

— Regény.

A morgás, itt-ott kiabálás, dünyögés, 
pohárcsöngés valami különös zsongássá ve­
gyül, amit végtelenül élvez a gourimtud-lump 
s ha ezt egyszer megszokja az ember, nem 
tud nélküle ellenni.

restre i
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárben Piac-utca 48
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan j 

eszközöltessenek.
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Iői ruhaszövetek,
uz ßszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetck, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyi! filcék,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr díszt áskák.
j^enyasezonyi selymek,

koszorúk és fátyolok
ggr legolcsóbb szabott árbanl ~m

izőrme utánzat,

]Vlusoh.oag-BuziÄ9fürdöi

SZÉNSAV-MŰVEK
g^r újonnan berendezve "W kartelen kívül szállítanak azonnai bármily meny-

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyóMny

szénsavat
L világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódavíz - I 
fgyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra ossz 

nem tévesztendő mesterségesen előállított,
_ kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

C
■ gnöi kabátokra sima és préselt 120 cm. 
Sljszéles barna- és fekete színekben mé- | 

tere 6 forintól 15 forintig, o o o o gj

Boák ©g; mxaffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

Buziásfaráö ásvány- és gyógyvizek |
Vi és */, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzlástürdől szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.

I jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
—' tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Donogán és Somossy I
DEBBECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

ész MiémniiiekK
I vászon, siffon és batiszt női ingek, 
■ m nadrágok, hálóköntösök és alsoszok- 
nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmn és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii iívit gyönyörű ujksígaí,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár 1

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568.

restié

lsó tricot ingek,

10,000
kulcslyukon

tekintsen be — 
minden hölgy cs 

ur levelezését

A
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hím 

alaja haraszt és plüsch minősegekben, 
o o Férf Iiolaa-Beövetek. o o 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfaak 

és gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban,

legolcsóbb szabott árban.

divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Mihály modern‘levélpapírján írja. Főtér 30.

Szüretelő eszközök!!!
borsajtók, zúzók, put* 
ionok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány), ólom sörét és 
vadásztöltények raktára

Scsztina £ajos
vaskereskedésében

UEBRECZEN, Piacz-utcza 23. sz.

0] szállítmány érke­
zett valódi Perzsa 
szőnyegekben. Nagy 
választék minden 
nagyságban. — Jutá­
nyos árak BOSZNAI 
j. és Társa szőnyeg- 
áruházába Debrecen, 
Kossuth-utoa 5. sz.

Pénzkölcsönt w
minden összegben kaphatnak állami, városi és 
egyéb tisztviselők, katonatisztek, kereskedők 6 
7 százalék mellett úgy rövid időre, mint 10, 12, 
15 és 20 éves törlesztésre. — Katonatiszti óva­
dékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt, továbbá 
birtokokra s házakra I. és II. betáblázásra 20 
nap alatt legolcsóbb napi kamatláb mellett. 

Bővebb felvilágositással szolgál

Kaufmann Kálmán btÄ
mányi üzlete Budapest, Vll„ Izabella u. 35. sz.
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(WKÓ HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha ■ 
a szükséges levélbélyeg Is j 

........... o tiooo beküldetik, o o

Fiatal fiú felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésében, Piac-utca 55.

Eladó 8 hektoliter érmellóki bor Póterfia- 
utca 18. ___________

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 
magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb- 
reczen. Telefon 294. 725

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán. 830

Kávéházi, szállodai,{éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egészbe« eladó. Át­
vehető december utolsó hetében. Üres hordók 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VÁJNÉK 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetek saját nicke- 
lező ős galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Középkorú mindenes szakácsnőt jó fize 
léssel három személyhez felfogadok Csapó' 
utca 53.

Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg 
posta kosaranként 4 K-ért küld utánvéttel és 
bérmentve Pao etto L. Besztercze.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiudó Pétéi fi a 18.

Neumann M. férfi ruhaüzletében Piac-u. 
61. egy tanuló azonnali fizetéssel felvétetik.

Egy jó vasalónő
utca 29. mosoda.

14—16 éves
“ kifutó fiuk havi fizeté-sel fel­

vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

1907 október 5.

Telefon 280,
Értesítés.

Tiszteletteljesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudomására jut­tatni, hoS Kossuth- és Batthányi-u . sarkán a városi színházzal szemben a ma, 
kornak megfelelöleg egy újonnan és friss árukkal fel szerek

•
*»**• ‘á* Nem 1talál sehol •« •»L

UglUlUlUlUg VgJ -------- •••áll

fűszer és csemege üzletet

BE äisaxjcs mrsss a
is tarthassuk8 A nagyérdemű közönség szives pártfogását kerve magunkat kegyes 
jó indulatába ajánlva vagyunk

kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer- és csemege kereskedése

Debreozen. Kossuth, és BattbémTirl-ii. sarok.

oly válásét ékuot őszi ős tóli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
SS ' Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. jfei

Ha köszvényben vagy cauzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvenyes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzea szaggatását.

H tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, kőszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■ ■■ I üveg tölgyfa-balzsam ára: 1 korona 60 fillér. ~

Kapható: ^

jííihalovits ]enő gyógyszertárában Debrecenben
: I.n«imn«—r* n i‘........ ..

felvétetik Betblen-
a legjobb es legfinomabb

Czipő tisztítószer
Egyedii li - gyáros iFritz Schulz jtjln. részv.-társLipc seés Egei.

mr* amass (fmarrarofffigl
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


